

Redactor Responsable:
RAMON D. MORANDI

Administración:
MUNICIPIO N.º 1962

DEFENSA

Organo Independiente y Defensor de
la Democracia

Talleres: Porongos, 2750

"DEFENSA" SE COMPRA
PERO NO SE VENDE

MONTEVIDEO, MONTEVIDEO, JULIO 22 DE 1943

APARECE MENSUALMENTE

2. Epoca — Año I — Núm. 3

La Rebaja de Alquileres

El Gobierno está tratando, en estos momentos, un asunto de gran interés para el 90 por ciento de la población de Montevideo: nos referimos a la rebaja de los alquileres de habitación. El alquiler es el gasto principal de toda persona; y, lo que es más importante, todos los privilegios sobre cobro de alquileres, favorecen a los arrendadores. Los arrendatarios, a ese respecto, están huerfanos de toda ayuda legal. La Ley 16 de Diciembre de 1927; si bien favorece al inquilino al concederle plazos razonables para desocupar el bien arrendado, se desentiende por completo de las condiciones que imponen los arrendadores, y hasta del modo que éstos cumplen sus obligaciones con los arrendatarios.

La Ley expresada establece el juicio breve y sumario (especial) para que el inquilino cumpla con el arrendador, llegando al caso de que éste puede embargar bienes del arrendatario, sin exhibir documento que traiga aparejada ejecución; pero el arrendatario, para exigir el cumplimiento de su obligación al arrendador, tiene que entablar juicio ordinario, lento y costoso en extremo.

Los Bancos Intermediarios
Otro inconveniente, y muy serio por cierto, es el de la intervención de las instituciones bancarias en los contratos de arrendamiento. Los bancos, al tomar la administración de un bien particular añaden su "influencia" especial a los pro-

pietarios. Hacen firmar contratos leoninos a los arrendatarios, con la agravante de que, el cincuenta por ciento o más, firman esos contratos sin entender su contenido. Lo hacen de buena fe... porque creen que tratándose de "un Banco" no pueden ser engañados. Esos contratos contienen cláusulas repudiables y hasta nulos ante la ley. Pero el que firma sin comprenderlo, lo acepta bonachonamente, y recién cuando el arrendador exige el cumplimiento de aquellas cláusulas, se percafa que cayó en una trampa; pero ya es tarde.

Los dogmatizados por estos procedimientos forman legión y si los poderes públicos se propusiesen reparar en algo este mal social, le bastaría con

una simple investigación en los Juzgados de Paz, en donde existen expedientes que llenarían de asombro al que los examine con criterio sano y recto. Deben instituirse jurados distritales que atiendan, con facultades amplias, en los arrendamientos. Esos jurados deben formarse con arrendatarios y arrendadores, y ser autorizados para fallar por simple mayoría, con apelación (en relación) para ante el juez de Paz de la jurisdicción.

Hay que tener presente que el actual momento es de transición en todo el mundo civilizado, y que sería juicioso empezar a ordenar las cosas en forma y con tiempo.

Veraz

FICCIONES Y REALIDADES

Ya está en marcha el nuevo gobierno de la República; constituido, claro está, con gobernantes viejos. Desde luego, debemos aclarar, que al decir gobernantes viejos, no nos referimos a la edad de los hombres que se han acomodado de nuevo en los puestos gubernamentales rentados, sino a que, como gobernantes, el 95 por ciento son bien conocidos por su actuación anterior en esos mismos puestos. ¿Qué puede el pueblo esperar de los ciudadanos que han vuelto a ocupar puestos en el gobierno, sabiendo que su acción anterior, en el desempeño de esos mismos puestos, fué prejudicial en grado sumo para el país?

Lo de nuevo gobierno es una ficción; la realidad es otra.

Un episodio interesante Acaecido en la Argentina

El gobierno de facto recientemente establecido en la R. Argentina, ha eliminado, por medio de un simple decreto, a ocho magistrados de alta jerarquía de la capital de la República; con la expresa manifestación de que se dispone que esos magistrados no sean sometidos a juicio político, por el hecho de no existir el Poder Legislativo.

Este hecho inusitado, no ha sido comentado por nuestra prensa, cosa que no se justifica. El Poder Judicial, en los países regidos por normas de gobierno democrático, debe ser integrado por personas de insospechable honestidad, de intachable conducta y de una amplia y ejemplar moralidad. Las razones que ha tenido el Gobier-

no Argentino para dar ese paso, han sido "explicadas"... Y, si esas razones son fundadas, esa medida debe ser aplaudida por todos.

Cuando un miembro del Poder Judicial se desvía del fiel y correcto cumplimiento de su deber, ese miembro, por más alto que sea el puesto que ocupa, debe ser separado del instituto en miramientos de clase alguna, pero se le debe oír.

Es de esperar que, al volver a establecerse el gobierno constitucional en la Argentina, esos magistrados depuestos tan inusitadamente, sean sometidos al juicio político, del cual saldrán en condiciones de ser calificados con arreglo a las resultancias del proceso.

Este episodio ocurrido en el país vecino, pese a que no se ha comentado en nuestra prensa, ha tenido mucha repercusión en nuestro público; y, como es lógico, muchos se preguntan si en nuestro Poder Judicial no existirían miembros integrantes del mismo, tan indignos de ejercer el cargo que desempeñan.

Esta sospecha, respecto a nuestros magistrados, felizmente, no tiene fundamento y es injusta. Nuestros jueces son muy dignos de confianza, y lo que sería una indignidad inasumible es el solo hecho de dudar de la corrección de los jueces de nuestro país, sean ellos de la jerarquía que sean.

MUSOLINEANAS

Musolini tiene los fueros apagados. Ya no habla de los 8 millones de bayonetas bien afiladas, ni dice en dónde las ha ocultado después de meterlas...

Ya no pregunta, desde el balcón del Palacio Venecia, "por qué los ingleses no viene a Italia...?", a lo que los fascistas contestaban "Fia, Fia!" (miedo, miedo...).

¿Y el detonante Gaidá? Este ya no cree en aquellos artificios jacobinicos, según los cuales, Inglaterra ya era un despreciable rebaño y Norte América una fuerza ridícula, al lado de la gran potencia fascista.

Hoy se han cambiado mucho los tiempos. Los 8 millones de bayonetas bien afiladas se han convertido en un montón de hierro viejo, y los fascistas en vez del "paso de gancho" han adoptado el de "brazo"...

¿Y el rey emperador de Abisinia? Cuando Musolini declaró la guerra a Francia se vistió un casco guerrero, hizo las de monjar y detuvo chirimbolos. Y se presentó en el balcón, ante el pueblo "entusiasmado", el que lo aplaudió a rabiar...

Ahora, según dicen las mismas lenguas, se pasa día y noche en su oratorio, golpeándose el pecho y encomendando su porvenir a San Pedro, papa de Roma. En eso han venido a parar las fanfarronadas de Musolini. El "demás" fascista de Italia, en cuanto a la misión italiana, en estos momentos, es representada por la firma de "La Dolorata". — Si (ríe)...

Veraz

El Arca de Noé

Av. 8 DE OCTUBRE N.º 3585 Teléf. 40-12-60

Esta casa es la preferida por toda persona que compra en ella una vez
Fabrica de pastas y productos porcinos

Higiene, calidad, precio equitativo y JUSTO PESO

M. R. Villamil

De orden del general

Una Excursión a Minas

Minas y sus alrededores es uno de los parajes más atractivos de nuestra campaña.

En los últimos años se había empezado a establecer una corriente de turismo hacia Minas, que prometía mucho. Pero, la falta de locomoción regular, este año ha vuelto a estancar esa corriente, con grave perjuicio para todas las actividades de esa región. No obstante este serio inconveniente, la concurrencia de turistas a Minas ha sido regular. Se ha notado la restricción, sin duda segura, pero como digo muchas personas que en otras oportunidades visitaron estos parajes, han hecho un sacrificio para volver a gozar de este hermoso panorama campestre inolvidable. Cuando haya terminado la actual "RAZZIA" de locura que avata el mundo, Minas volverá a ser uno de los lugares preferidos por el turismo.

Yo he sido uno de los que, pese a todo, me animé a llegar a las colinas minaseras. Llegué el día de año nuevo a primera hora. Como se costumbre,

recorrí la ciudad en todas direcciones durante el día. Por la noche empecé a ambular por los arrabales hasta salir del poblado. Y así, insensiblemente llegué a internarme en las tierras que circundan a la ciudad. Allí se gozaba de un aire fresco y puro. Lo que, unido al silencio reinante, convertía a aquel lugar en un sitio muy aparente para soñar despierto... Miré el reloj; era la hora 24 (antigua 12 de la noche). Recordé los cuentos de "aparecidos" que oí en mi niñez; y recorrí también que quienes me hacían esos cuentos afirmaban con toda seriedad, que los muertos salían de recordada a las doce de la noche. Pensando en todo esto me senté sobre una piedra situada frente a otras muchas más grandes, las que formaban un promontorio de apreciables dimensiones. Ignoro si me dormí (cosa que me parece muy probable), pero recuerdo perfectamente lo acaecido en aquel sitio. Cuando más embobado estaba en mis pensamientos, noté que de entre las hendiduras de las piedras que estaban

frente a mí surgía una sombra, la que se fué agrandando y tomando contornos bien definidos. Aquella figura me era muy conocida! Su indumentaria — bastante antigua — (también me era conocida... ¿Quién era aquella sombra? No fué mucho el tiempo que empleé para reconocerla. Aquella sombra era la del general Lavalleja. Al reconocerle quise ponerme de pie, pero no pude. Algo me retenía sentado sobre aquella piedra. El General me miró fijamente y me dijo: "Tú sabes bien quien soy; pero yo también sé quien eres tú. Toma el lápiz y anota lo que te doy a decir". Obedecí; y me dispuse a estampar en el papel lo que la sombra del general Lavalleja me indicara. Estoy a sus órdenes, mi general, dije con voz fuerte y clara.

El General habló: "Ante todo quiero que hagas público mi agradecimiento hacia el pueblo uruguayo por los múltiples actos de recordación realizados en honor de mi persona. Pero debes decir también, que a los fundadores de

nuestra nacionalidad no sólo se les honra con la erección de monumentos y la denominación de pueblos y lugares con sus nombres, sino que también, y muy especialmente, se les honra educando a la ciudadanía, y capacitándola para conseguir la grandeza de la patria en todos los órdenes de las actividades humanas".

La sombra se fué moviendo lentamente hasta que desapareció por completo en las hendiduras de las piedras de donde había surgido.

Yo, al volver a la realidad, me encontré con el papel y el lápiz en las manos.

Leí lo que en el papel estaba escrito, y comprendí que, en ese estado cataleptico en que había estado, había escrito aquellas palabras obedeciendo a una voluntad extraña. La sombra de nuestro coterráneo prócer fué quien me dictó lo que escribí en aquel papel? Yo creo que sí... Y fundado en tal creencia lo hago público, cumpliendo así con un patriótico deber.

BOCHA LIBRE

CONTESTAMOS A "UNA AMIGA"

Firmada por una "amiga", hemos recibido las siguientes líneas:
Sr. Director de DEFENSA. — He, leyendo un artículo publicado en su periódico, en el que menciona a la intrusa, personaje del cual, el lector no tiene referencia alguna, ruego que quiera publicar algún dato que pueda orientarme al respecto. — Saluda atentamente.

Una Amiga.

Contestamos: — La "Intrusa" es una persona invisible e intangible, pero que por donde ella pasa deja bien marcada su huella. La "Intrusa", cuando visita los hogares, no llama a la puerta; a ella no le importa que estén cerradas puertas y ventanas, porque se infiltra por las paredes. La "Intrusa", a la que se refiere el artículo publicado por DEFENSA, es la Muerte!...

Aunque el diccionario castellano define este calificativo diciendo que "se introduce sin razón ni derecho", nuestra Intrusa tiene a su favor una razón incontrovertible: "la muerte es la razón de la vida"...

Queda sin fecha la curiosidad de "una amiga".

Ferretería y Pinturería de

JUSTO RIVERA LEMA

Teléfono 40-15-19

AVISA A SU CLIENTELA QUE DESDE EL 1.º DE JULIO ENTRANTE, SE TRASLADO A SU NUEVO LOCAL

Av. 8 de Octubre N.º 3113

EN DONDE TAENDERA, COMO SIEMPRE A SUS FAVORECEDORES.

SERIEDAD EN EL TRATO Y EQUIDAD EN LOS PRECIOS

Resabios del pasado

La doma de potros, en la forma que se realiza, es una regresión que nos hace aparecer como en los tiempos en que la fauna campera se hacía por rutina.

La crueldad con que son tratadas las bestias es irritante en extremo. No se concibe como, en los tiempos actuales, haya aún personas que gocen ante los brutales procedimientos que, en la pretendida doma de potros, se emplean. El espectáculo es además de irritante, bochornoso.

Es por demás sabido que todo ser vi-

vente reacciona contra el castigo corporal, desde el más bajo hasta el más alto escalón zoológico; y cuando ese castigo es aplicado con tanta brutalidad e injusticia, no es posible pretender "amansar" con él a las bestias. El rigor somete, no amansa...

Conocidos son los métodos que los abrigeros de América (el "indio" empleado para domar sus caballos.

En vez de darle golpes y azotes los acariciaban, palpándoles el cuerpo con las manos. El indio dominaba al boga más arisco en una semana; y lo ensababa a obedecerle en forma sorprendente. Los civilizadores del indio, dominan al bruto en dos meses, después de reducirlo a una pifra. El indio amansaba su caballo sin hacerle per-

(Continúa en la pág. 4).

Electricidad Industrial

Instalaciones en general

HORACIO MORANDI

AUTORIZADO POR LA USINA ELECTRICA DE MONTEVIDEO

Avda. MILLAN 2699

Teléf. 2-55-19

OBRAS SANITARIAS — PIANOS — TRABAJOS DE ALBASILERIA

LUIS RODRIGUEZ

Calle Sta. LUCIA N.º 4100

Tel. 22-44-31

De loque todos, más o menos, un poco tenemos

MEDITACIONES DEL GAUCHO
Dr. ZOILLO

Ante la residencia señorial de un déspota cerca de nuestro Prado

I
Pa qué porras he llecao
a contar tuitos más afies?
Pa conocer de...
No dentro por ese no...
Yo siempre viví confiao
en que una vida bien larga
no puede ser una carga
pal pasanco que la tiene;
y es por eso que conviene
que nunca se ponga amarga

II

Cuando cachorro, mi madre,
con un desvelo divino,
me enseñó el primer "pinino"
lo que dió gusto a mi padre.
Pero hoy, al fudo es que ladre,
ya estoy al fin del camino.
Tan sólo conservo el tino
pa sostener la hozamanta.
Ya la "intrusa" se presenta
Pa que se cumpla el destino.

III

Pero ahora siento una duda,
sin que por eso me alarme.
Podré llegar a encontrarme
obligao, cual criatura,
a caminar con mesura,
indeciso y tambaleando?
No ha de ser, canajo... y cuando
sienta que aflojan las tablas,
yo les he de poner trabas
y terminará luchando

IV

Y aúnha debe vivir
el pasanco en esta tierra,
tanto en paz como en la guerra
el gauchito no ha de sufrir.
Yo sé que voy a morir,
cuando mi cuerpo se entriegue;
pero yo, hasta que no llegue
la hora de entregar el cuero,
he de luchar, abrcro,
no espero que me doblegue.

V

Dialogado

—Dejó, al fin esta guitarra.
Su sonido acabó con las últimas es-
pificaciones de mi modo de pensar. Y
aura, viejo, espero que me digas si ten.
Es razón.

—A mí me parece que no estás muy
errao. — Pero... Cuando las botas se
empiesan a disoccer, son al fudo los
rimielidos que se le puedan echar.

—Vos tuavía relinchás fuerte; pero
ya empesá a elegir el pasto da co-
mer... Mirá Zoillo, yo no te quieró
arrollar; pero hay cosas que están a la
vista... Tú ya no acés el mismo dian-
te. — Esto a mí no me lo podés ne-
gar!...

—Cuando no había de salir con la

geringa en la mano, como la parda Pe-
trons, cuando te traiban un botija em-
pitcho o una viada con amallones o la
paletilla cáida. Diade sacás vos que
yo me empieso a disoccer como bota é
Guardia Civil? Y que aunque relincho
fuerte, ya no soy el mismo dian-
te. Esas no son razones a lo viejo Vizca-
cha. Esas son pampinas y ganas de
amojar. Porque, ¿qué es lo que está a la
vista? No miento a caballo lo mismo
que cuando andaba encamoteao contigo?
No paro rodeo y de largo en pla-
de bolcao a la mejor potranca o ternera
que se me presenta? Entonces ¿dónde
está la falla?

Es natural, da vos tiene que haber
diferencia. Porque vos tampoco acés la
misma pa mí. Antes, ni bien te arri-
uaba el plingo, tú le pasabas a mano y
le silabas la crin. Pero aurá sólo te
preocupa de pedir zarasa y otras in-
rondaangas porque vos también "elegís
el pasto da comer..."

—Mirá Zoillo, tú tenes razón, y yo
también la tengo. La cuestión es que a
los dos nos está atacandé la pollita. Tú
como hombre y más fuerte te defendés
mejor que yo. Pero a los dos nos va a
bolitar el pampero que nos ha venido
sacudiendo desde hace años...

—Sí, tenés razón. — Pero a mí, enan-
de el rancho se me venga encima, los
que peedan veneno me encontrarán
hundido entre los terrones, pero de pla-
cara al viento y tranquilo!...

VI

De la cuna hasta la muerte
el hombre debe relevar
alto y sereno el mirar
con buena o con mala suerte.
Pal dolor debe ser fuerte,
y asígn las ocasiones,
debe explicar las razones
cuando álvro y con firmeza,
su modo de ver expresa
al rechazar los baldones

VII

Nunca ha de ser prepotente
altanero ni agresivo;
ni blando ni compasivo
con quien se muestre absorbente.
En su trato, muy decente
tiene que ser el varón
Paladín de la razón
y enemigo de la intriga.
Ser el brazo que castiga
cuando llega la ocasión.

BOCHA LIBRE.

Enero de 1943.

La poesía es el arte

LA POESÍA es el arte de transmitir "as
emociones que el sentimiento recoge
con los cinco sentidos.

Los versos son los vagidos del alma
El poeta es el eterno descontento
que sólo vive después que muere...

S. PASOZ

I
Aquí sentado ontemplo,
este histórico paisaje,
¿cómo imperó el maleveje
agresivo y turbulento.
Veo aquí las ruinas de un templo,
dónde el culto del amor
se practicó con ardor
y en forma desenfrenada;
¿cómo siempre salió manchada
la que aquí entró con honor.

II

Lugar de grandes orgías
hoy cazona vieja y triste,
conserva de lo que fuiste,
¿cómo sin alegrías.
Ya no volverán los días
de fastuosa vacanal,
de aturdimiento inmorral
dónde el "taura" envilecido
desviaba al recto marido
de la vida conyugal.

III

Las doncellas inocentes
atraídas por el festín,
las hijas de querubén
enlodaban imprudentes.
Y las esposas decentes
en momentos de extravío,
marchaban como navíos
sin brújula y sin timón
al margen de la razón
¿cómo se desvarían.

IV

Vieja mansión señorial;
está en las piedras grabada
la maldición pronunciada
por quién recibió tu mal.
Con la hoja de un puñal
o veneno traidonero;
con un tiro certero
paso fin a su existencia
el que perdió su inocencia
en este ambiente embustero

Bocha Libre

Mayo de 1943.

El anciano

Era fuente de brumas coloridas,
lucgo un río del mundo tributario
y hoy cansado en su curso octogenario
un lago en cuyas aguas redimidas

Hay metáforas dulces suspendidas
de un beatífico ensueño de antiguo
que se efuvian del alma del estuario
en colores de notas escondidas.

El sol que en sus pupilas ya desocna
hasta el fondo refleja el agua mansa
en el arco en tastro, victorioso y sag-

Con silencios de sólido reposo
naufraga sereno y mansueto

en la agulencia plácida del lago.

Martin El'ya.

El guardiacivil

La rosa de los vientos, su grandesa
es tan pródiga y amplia que se cívica
que tiene de Demócles suspendida
la espada que amenaza su cabeza.

Brómetro que mitra con certeza
el clima a la intemperie, y nuestra vida
palpitando en la suya va escondida
como se esconde el ruto en su corteza.

De sublimes deberes inválido
su voluntad de mártir ha encendido
y mientras vela su atención de foco.

Aunque nobles de ultratmo por huma-
(nas
en humildes funciones ciudadanas
todos los días se suicida un poco.

Martín Silva.

De la alforja

Hay palabras que al evitirías
tan psicológicamente al individuo que
se pronuncia. Por ejemplo: el vocablo
talento: el erudito no lo emplea a re-
ferirse a sus semejantes: por que sabe
que etimológicamente deriva de una
suma de dinero: el hombre vulgar lo
usará como metáfora al hablar de
sus seres de capacidad intelectual y el
adulón siempre llamará talentosos a los
hombres de fortuna.

Los niños

Amo a los niños con el mismo afecto
con que amo a las aves; y con que acu-
no mi esperanza. Los amo porque son
las flores de la niñez, porque gorjean
como los pajarillos, ellos llenan de can-
tor una existencia entera. Los amo
porque su entusiasmo hace brotar en
nuestra alma confianza para el futuro.
Los amo: porque son los niños, las
flores, las risas, las aves de nuestra
vida.

D. Estrada

Anocheciendo

Anochece. El día se va, poco a poco,
amortajándose en las tinieblas, sus-
trae el soplo ligero del viento, y rasgan
el espacio con sus alas dispersas en las
serranías se rreguen los troncos descar-
nados aparece los gajos desnudos, co-
mo brazos abiertos balanceando y des-
precañando.

El día muere y las estrellas reclaman
el cielo, y lejos se ven los luceros que
vienen a paso lento...

Mederos

EL QUE PARTE Y REPARTE...

Nuestra idiosincracia criolla nos va resultando insoportable en lo que dice relación con la resolución del problema económico que nos ha planteado la guerra mundial.

El pueblo lo espera todo de la acción de los poderes públicos, y éstos sólo se ocupan de sus intereses particulares.

Hasta mediados del siglo pasado, el comercio era de una honestidad inatacable. El comerciante, por el solo hecho de serlo, inspiraba confianza a todo el mundo. Pero hoy no existen comerciantes, los que se exhiben como tales, son, en su inmensa mayoría, explotadores tolerados por las autoridades encargadas de defender al pueblo que les paga buenos sueldos y puntualmente.

¿A qué se debe atribuir la escasez y los altísimos precios de los alimentos que se producen en el país? La guerra podrá restarnos cantidades más o menos apreciables de algu-

nos artículos, principalmente carne; pero la suba arbitraria de los precios de venta que imponen a esos alimentos los expendedores de los mismos, no se puede justificar de ningún modo.

Luego, esos altos precios injustificables, los imponen los comerciantes explotadores de las clases pobres; y si se castiga a los que explotan la caridad y la credulidad pública, ¿por qué no se castiga a esa cáfila de asaltantes que, bajo la apariencia de comerciantes, roban impunemente al pueblo consumidor?

El pueblo no debe esperar lo todo de los que gobiernan. Debe defenderse por sí mismo. Existen muchas y muy poderosas razones para que el pueblo proceda por sí. El que es atacado puede defenderse, la *defensa propia* está permitida cuando las circunstancias lo justifican; todo se reduce a que las víctimas se organicen y se dispongan a terminar con la plaga de los explotadores.

Existe la *Defensa Pasiva* organizada exclusivamente con ciudadanos particulares; ¿por qué, con esos mismos ciudadanos no se organiza la Defensa contra los explotadores titulados comerciantes? En la Defensa Pasiva no figuran funcionarios públicos.

Esto se explica... Pero en las organizaciones cuya misión es *cuidar el grano ya ensilado*, esas sí, son integradas: a) por un funcionario del Poder Ejecutivo; b) por un funcionario Municipal, y c) por un funcionario de uno de los bancos del Estado o de los entes autónomos. El pueblo no tiene derecho a designar uno o varios vecinos civiles para que controlen los actos de las comisiones oficiales; le pasa como a Martín Fierro, figura sólo en las listas de obligaciones, en las de cobrar no figura nunca.

Divídense a las ciudades en pequeñas circunscripciones, y fórmense comisiones (integradas con vecinos del circuito),

dándoles atribuciones inspectivas, con dependencia de la repartición municipal correspondiente. Esas comisiones no serán onerosas, vale decir, no percibirán uelgo alguno, serán honorarias. Pero su misión será en extremo benéfica para el pueblo consumidor; porque extirpará la pandilla de explotadores que hoy medran, en forma repugnante, a costa del hambre de las clases necesitadas. Invitamos a los nuevos funcionarios de la Comuna a que tomen nota de esta sugestión.

RESABIOS DEL PASADO

(Viene de la Pág. 2)

der su estado de los... Nuestros domadores los reducen a la impotencia; los aturden a golpes; y recién cuando la bestia se ha resignado, empieza el período de engorde y recuperación de las ormas viriles que tenía antes d ser amansado. Como se ve, el espectáculo de la doma de potros que el público presencia todos los años en Semana Santa, tiene muy poco de educativo y mucho de barbaie.

La ley de Imprenta

Han transcurrido ya más de tres meses de la nueva legislación, sin que los "padres de la patria", hayan derogado todavía la maldita "ley de imprenta", que al decir de nuestra simpático colega "El Iris", avergüenza al país.

En nuestro parlamento figuran un buen número de periodistas libres, por lo que cabe esperar que tan ignominiosa ley que condena al periodista a vivir amordazado, sea abolida cuanto antes.

Con ello, los periodistas que ocupan banca parlamentaria, harán un servicio señalado a nuestra patria, a fa de mocracia y a la libertad de pensamiento.

De "El Heraldo de Goez"

La vida

La vida universal palpita en todo. La sentimos en agua del río que va en busca de océano, en el mar, en la luz, en las montañas, en el cielo sin fin que vuela y vibra la vista. La sentimos en el sol que brilla, en la planta, en el viento, en el insecto y hasta en la piedra bruta que parece dormir.

En la noche cuando todo es silencio, una armonía suavísima se escucha. Esa música es tal vez el alma de todo celebrando la vida.

O. B.

ALMACEN

Río de la Plata

de JOSE OTERO GONZALEZ

LARRAÑAGA 2578 — Teléfono para pedidos: 40-18-92 Edificio nuevo

Proa formada por las calles Avda. Larrañaga

y Avda. Centenario con frente a 8 de Octubre

SEÑORA: Inviamos a usted a hacer una visita a nuestro nuevo y moderno Establecimiento de Comestibles y Flambroira, recientemente inaugurado.

Tenga la seguridad que al hacer una compra en esta Casa se beneficiará usted, nuestros precios son convenientes, ofreciéndoles, en los mismos caldad, pices las modernas instalaciones nos permiten conservar en excelentes condiciones todas las mercaderías.

Es mi deseo se ponga en comunicación con esta su casa, solicitando un Catálogo general.

A la espera de verne favorecido con su presencia y su amable pedido, saludado ante.

M. S. S.

JOSE OTERO GONZALEZ

Licores, Vinos, Conserva, Quesos

Comestibles en General

Reparto a Domicilio